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Вступ 

 

 

Актуальність теми. Залізничний транспорт відіграє провідну роль у 

структурі вантажних перевезень територією України. Понад 80 % транзитних 

вантажів традиційно перевозиться саме залізничним транспортом, що зумовлює 

його стратегічне значення для функціонування національної транспортної 

системи. 

В умовах воєнного стану транспортна галузь зазнала суттєвих викликів, 

пов’язаних зі зниженням обсягів промислового виробництва, руйнуванням 

транспортної інфраструктури, обмеженням морського сполучення, порушенням 

усталених логістичних ланцюгів та переорієнтацією вантажопотоків на 

альтернативні маршрути. Це призвело до перерозподілу вантажопотоків між 

видами транспорту, а також до зменшення обсягів перевезень у внутрішньому та 

міжнародному сполученнях. 

У таких складних умовах особливої актуальності набуває необхідність 

підвищення якості обслуговування вантажовідправників, скорочення термінів 

доставки вантажів залізничним транспортом та зниження сукупних витрат на 

перевезення. Оптимізація технологічних процесів, впровадження сучасних 

логістичних рішень і розвиток контейнерних та інтермодальних перевезень 

сприятимуть підвищенню ефективності роботи залізничного транспорту, 

зростанню його конкурентоспроможності та залученню нових клієнтів. 

В Україні контейнерні перевезення набувають особливої актуальності в 

умовах воєнного стану, коли традиційні логістичні маршрути були порушені, а 

морське сполучення зазнало суттєвих обмежень. Унаслідок цього відбулося різке 

зростання ролі залізничного транспорту, а також активна переорієнтація 

вантажопотоків на сухопутні та інтермодальні маршрути. Водночас упродовж 

останніх років спостерігається поступове відновлення роботи морських портів, 

що створює передумови для нарощування обсягів контейнерообігу та відновлення 

експортно-імпортних операцій. 
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За таких умов особливої важливості набуває удосконалення перевізного 

процесу контейнерних вантажів на стику залізничного та морського транспорту. 

Ефективна взаємодія між портами, припортовими залізничними станціями, 

контейнерними терміналами та сортувальними станціями дозволяє мінімізувати 

простої контейнерів і рухомого складу, скоротити тривалість перевезень та 

знизити експлуатаційні витрати. 

Таким чином, розвиток і оптимізація контейнерних перевезень за умов 

інтеграції залізничного і морського транспорту є одним із ключових напрямів 

підвищення ефективності транспортної системи України, її адаптації до сучасних 

викликів та поступової інтеграції у світову логістичну інфраструктуру. 

Зважаючи на вище викладене, тема магістерської кваліфікаційної роботи є 

актуальною і зорієнтованою на вирішення важливих питань  удосконалення 

технології взаємодії залізничних припортових станцій і  морських портів в умовах 

контейнерних перевезень [1]. 

Метою магістерської кваліфікаційної роботи  є удосконалення технології 

взаємодії залізничних припортових станцій з морським портом шляхом 

впровадження систем підтримки прийняття рішень при оперативному плануванні 

транспортування контейнеропотоків з метою зменшення простоїв контейнерів та 

суден та експлуатаційних витрат. 

Для досягнення цієї мети необхідно вирішити наступні завдання: 

- провести аналіз техніко-експлуатаційних характеристик залізничної 

термінальної станції та припортової станції; 

- аналіз існуючої технології надходження та накопичення контейнерів 

від вантажовідправників; 

- сформувати технологію взаємодії залізничних станцій і морського 

порту в умовах контейнерних перевезень; 

- формалізувати технологію взаємодії залізничних термінальних 

станцій з морським портом Одеса-Порт та сформувати модель транспортування 

контейнерів залізницею для завантаження на судно при взаємодії залізничного та 

морського транспорту; 
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- удосконалити інформаційно-керуючу систему взаємодії залізничних 

станцій і порту; 

- провести техніко-економічне обґрунтування запропонованих заходів. 

Об’єкт дослідження – процес організації контейнерних перевезень. 

Предмет дослідження – технологія взаємодії припортової  станції та 

морського порту. 

Елементи наукової новизни. Математичні моделі процесу накопичення 

контейнерів на припортових станціях, транспортування контейнерів залізницею 

до порту під час контейнерних перевезень на основі системного підходу. 
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Висновки 

 

 

Аналіз статистичних даних перевалки контейнерів у морських портах 

України показав суттєве зростання їх обсягів, зокрема в порту Одеса-Порт, навіть 

за умов часткового функціонування портової інфраструктури в період воєнного 

стану. Поступове відновлення роботи морських портів сприяє активізації 

експортно-імпортних контейнерних перевезень та формуванню нових 

логістичних ланцюгів. 

У ході дослідження встановлено, що транспортування контейнерів 

залізничним транспортом до морського порту здійснюється за різними 

технологічними схемами: у складі прямих контейнерних поїздів, а також у складі 

збірних вантажних поїздів. За умов воєнного стану та обмеженої пропускної 

спроможності окремих ділянок інфраструктури такі особливості організації 

перевезень зумовлюють підвищений рівень невизначеності та нерівномірності 

контейнеропотоків. 

Загальний економічний ефект від удосконалення та впровадження 

автоматизованої технології формується завдяки скороченню часу простою 

контейнерів на станціях відправлення та припортовій станції. Для залізничного 

транспорту економічний результат проявляється у зменшенні середнього обороту 

фітингових платформ приблизно на 10 %, що забезпечує зниження 

експлуатаційних витрат, пов’язаних з їх обслуговуванням та використанням. 

Для вантажовідправників впровадження даної технології забезпечує 

своєчасне прибуття контейнерів до порту відповідно до графіка заходу 

заброньованого судна. Це дозволяє скоротити додаткові витрати на 

транспортування контейнерів, а також зменшити частку часу обороту контейнера, 

яка припадає на залізничну складову, у загальному циклі його обігу в системі 

інтермодальних перевезень. У результаті досягається зниження собівартості 

перевезення контейнерів у межах інтермодального сполучення. 
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 Сумарний економічний ефект з наростаючим підсумком, який складається з 

економічного ефекту отриманого для вантажовідправника та залізниці з 

урахуванням поточних та капітальних витрат вiд використання запропонованої 

автоматизованої технології протягом 5 років становитиме 393,35 млн.грн.  
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